



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΥΤ. ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΑΜΥΝΤΑΙΟΥ

Αμύνταιο, 23 Μαΐου 2011

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΟΝΤΙΑΚΟ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ

Την Κυριακή, 22 Μαΐου 2011, πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις μνήμης για τη Γενοκτονία του Ποντιακού Ελληνισμού στην Τοπική Κοινότητα Φιλώτα και τη Δημοτική Κοινότητα Αμυνταίου.

Στο Φιλώτα μετά την Τέλεση Μνημόσунου για τα θύματα της γενοκτονίας στον Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Φιλώτα από την Εύξεινο Λέσχη Φιλώτα, πραγματοποιήθηκε επιμνημόσунη δέηση στο Μνημείο Ποντιακού Ελληνισμού.

Στο Αμύνταιο και στη Στέγη Ποντίων Αμυνταίου & Περιχώρων έγινε Τρισάγιο στο μνημείο και κατάθεση στεφάνων για τη Γενοκτονία, ενώ ακολούθησε εκδήλωση στο Πολιτιστικό Κέντρο του Συλλόγου.

Στο σύντομη ομιλία του ο Δήμαρχος Αμυνταίου, κ. Μάκης Ιωσηφίδης ανέφερε τα εξής:

«Έχει αποδειχθεί ότι οι λαοί χωρίς ιστορική μνήμη είναι καταδικασμένοι στην αφάνεια. Γι' αυτό είναι σημαντικό να μην ξεχνάμε. Είναι σημαντικό κάθε μέρα να αναλογιζόμαστε το χρέος που μας βαραίνει. Είναι σημαντικό να γνωρίζουν οι λαοί την ιστορία τους και η ιστορία του Ποντιακού Ελληνισμού αποτελεί σημαντικό τμήμα της ιστορικής διαδρομής των Ελλήνων.

Σήμερα, 83 χρόνια μετά τη γενοκτονία του Ελληνισμού του Πόντου, ο κόσμος έχει αλλάξει και αλλάζει συνεχώς. Οι λαοί της Ευρώπης έχουμε χτίσει ένα πολυπολιτισμικό οικοδόμημα με θεμέλια τους δημοκρατικούς θεσμούς και τα ανθρώπινα δικαιώματα.

Σε αυτό το Ευρωπαϊκό οικοδόμημα ο σεβασμός στην Ιστορία πρέπει να είναι βασικό στοιχείο αυτογνωσίας. Η Ιστορία μπορεί να αποτελέσει εργαλείο για την προετοιμασία του μέλλοντος. Η αναγνώριση των γεγονότων που διαμόρφωσαν την ιστορία, δεν αναζωπυρώνει μίσση και φανατισμό. Αντίθετα, μπορεί να είναι το υπόβαθρο για την αποδοκιμασία του μίσους και της καταστροφής και ταυτόχρονα βοήθημα των λαών που θέλουν να γράψουν σελίδες ελευθερίας, ειρήνης, συνεργασίας και φιλικής συμβίωσης.

Η ιστορία φωτίζει και διδάσκει. Μας βοηθά να ξεπεράσουμε προκαταλήψεις, μισαλλοδοξίες και ταμπού του παρελθόντος, ώστε να φτιάξουμε ένα ελπιδοφόρο μέλλον, κοινό για όλους τους πολίτες. Ταυτόχρονα όμως η Μνήμη για τις μαύρες ημέρες του αφανισμού του Ποντιακού Ελληνισμού από τις πατρογονικές εστίες είναι ιερό καθήκον όλων μας. Μόνο βασισμένοι στη μνήμη του παρελθόντος θα δημιουργήσουμε ένα ισχυρό και βιώσιμο μέλλον.

Η εποχή μας επιβάλλει να ξεπεράσουμε παλιά μίσση και να τείνουμε χέρι συναδέλφωσης στους γείτονές μας. Τιμώντας όμως όλους εκείνους που χάθηκαν, που υπέστησαν διώξεις και υπέφεραν, διατηρούμε την εθνική μας μνήμη. Οφείλουμε να προχωρούμε μπροστά, όμως ταυτόχρονα έχουμε ιερό καθήκον και υποχρέωση να θυμόμαστε».

Γραφείο Τύπου
Δήμου Αμυνταίου



Κατάθεση στεφάνου Φιλώτα



Τρισάγιο Αμύνταιο